

疫情重重险 公正步步行

扶沟法院追求公平正义的脚步从未停歇

□记者 彭慧

本报讯 新冠肺炎疫情突发后,扶沟法院迅速行动,在积极投入到疫情防控工作的同时,法院审判工作并未停歇,全院干警保持战斗状态,采用互联网法庭、微信调解等方式,创造性的

开展审判工作,做到特殊时期工作不停、程序不乱。

面对部分员额法官居家隔离的情况,该院党组号召全体干警克服困难,运用互联网云间庭审技术开展线上审判工作,确保优势指标不下滑,审判质效得提升,持续推动疫情防控和司法办案工作同步推进,彰显司法担当。

在庭审过程中,审判员、书记员、当事人无论身在何处,均可以借助互联网实现三线联通。屏幕内,原告清晰地陈述事件原委。屏幕外,书记员快速地记录着庭审全过程,庭审录

音、录像同步生成,庭审各环节井然有序地进行,一件件网上庭审顺利开展。

据悉,该院精准对接人民群众在疫情防控期间足不出户、在线开庭的实际需求,在疫情出现后已完成网上庭审40多件,线上调解纠纷30余起。③9

张建峰:退而不休献余热 甘当人民“孺子牛”

□记者 姬慧洋

民警档案:张建峰,男,1955年出生,1981年入警,2005年任项城市公安局交警大队副大队长,2019年退休,同年返聘回原单位。从警39年,他曾获三等功两次,获得“项城市十佳民警”“项城市忠诚卫士”“项城市十佳交警”等称号。

清晨5时,橙色的灯光亮起,披平警服上的褶皱、穿上皮鞋,张建峰走出家门,习惯性抬头看看天。“天气不好,交通设施容易出问题,临时红绿灯要准备。”从家沿着中心城区主要道路巡查一圈需要一个小时,他边走边默默将上班后工作事项预演一遍。成为交警的26年来,虽然城市路网不断延伸扩充,但每条道路上的标识标线、红绿灯设置他都了如指掌;26年来,他用刻苦努力和真诚面对,成为了道路交通管理行业里的“翘楚”。“交通警察意味着责任与忠诚,意味着奉献与牺牲,生活中每一个看似平淡的日子,都有交通警察浴血奋斗和默默奉献。”张建峰说。

从警39年 风雨无悔

1981年,26岁的张建峰光荣加入人民警察队伍。初入警营的他被分配到当时的周口铁路公安处,因为工作成绩突出,1985年被调入项城铁路派出所任所长,1989年任当时的周口铁路派出所所长,1995年被调回项城市公安局交警大队工作。10年的派出所所长生涯,张建峰一直跟形形色色的人打交道。他曾和爱人在火车站偶遇一名20岁女子,该女子神色慌张,行李凌乱,多年的历练让张建峰练就一双“慧眼”。经了解,该女子幼年被拐卖,年龄稍大后从安徽出逃想要找到家人。了解情况后,张建峰和爱人自费将女孩送回了家乡。

1995年,张建峰回到项城成为了一名交警,26年来,他先后任城市中队中队长、交警大队副大队长等职。工作中,他铁面执法,文明执勤,不惧威胁,不徇私情,纠正各种交通违章高达数十万人次,项城最繁华的城市路口就是他的“办公室”,无论晴天雨天,他都身姿

笔挺地站在来往车流中,疏导着交通,护送着行人。

“我没做什么惊天动地的事,我只是想到自己是党员、是警察,就要用行动回报党和人民。”从警以来,张建峰用行动践行初心,用实干担当使命。

疏通城市“血脉”出高招

项城市市标作为项城标志性的存在,是项城的一道风景,在交通方面它更是一个重要的枢纽,从市标转盘出发可以通往东南西北各个方向。由于早期道路建设有缺陷、行人车辆抢道等问题,市标转盘成为称霸多年的“堵王”。

出行问题是关系民生的大事,近年来,项城市委、市政府高度重视,相关部门针对拥堵状况,也积极对市标进行了数次改造,作为对城市“血脉”最了解的工种,项城交警也多次参与市标处道路交通专项会议。张建峰和同事通过多次研判,设计出合理方案,如今的市标、花园路和多个街道都安装上了红绿灯,实行行人与车辆分流,这一改变不仅很大程度上缓解了交通压力,更是降低了交通事故发生。同时,平安大道和交通路可以根据红绿灯指示进入右转车道,直接右拐到迎宾大道,顺利通过市标。

心不退休 新时期再启征程

2019年,张建峰光荣退休。因为专业,徒弟有事就来请教;因为负责,领导对其依依不舍。同年,他被返聘回原单位,开启新时期新的征程。

“有我在,保证红绿灯不灭。”再次踏上工作岗位,张建峰服从组织安排,主管交通设施方面的工作,每天清晨巡视,让他对全市的道路交通情况做到心中有数,同时也对辖区内的交通设施情况也了如指掌。

“虽然我的年龄已经到了退休条件,但是我的心还没退休,我的信念也不会褪色,要当好一名人民警察,就要树立全心全意为人民服务的宗旨,现在的工作是我新的起点,我愿意在新的征程上贡献我的光和热。”张建峰说。③7

警察故事



助力生态环境修复

淮阳检察官监督增殖放流

日前,淮阳区人民检察院举行了公益诉讼增殖放流鱼苗活动,案件当事人王某在第四检察部检察官,以及当地村支书的见证下,将自行购买的价值1000元鱼苗放流到狼牙沟河流域“补过”,以修复受损的河流生态。

记者 彭慧 摄

鹿邑:联动调解效果好 庭前快速解纷争

□记者 彭慧

本报讯 近日,鹿邑县委重点村居集中整治第二工作组在走访群众过程中发现,家住王皮溜镇的林某反映自己由于不懂法,租赁了一块有争议的土地,在使用土地时引发纠纷。为帮助村民化解纷争,该组组长王殿成和抽调的法院工作人员刘峰一等工作组成员根据问题性质,引导其通过法律途径解决。

该案于2021年11月18日立案后,观堂法庭庭长刘振华、副庭长汲留

杰依据丰富的乡村工作经验,向当事人所在行政村全面了解情况,及时组织庭前调解,在调解中详细讲解相关法律规定及法律后果。11月19日,该案调解成功,被告同意返还土地租金5万元,并当场履行完毕。

在党史学习教育之际,鹿邑县委重点村居集中整治工作组把“为群众办实事、解难题”摆在突出位置,与辖区人民法庭联动调解,积极参与基层社会治理,及时、妥善化解群众矛盾纠纷,共同推动平安乡村建设,获得当事人称赞。③9